Exercices de révision ( bac exp. et bac tech.) Mr. FANASSI BECHIR

Exo. n°3: (Enoncé)

Le plan P complexe est muni d’un repére orthonormé (O, U,V).

Soient les points A, B, C et D d’affixes respectives : 2, =—2i ; zz;=4-2i;Z.=4+2i et z,=1
1°/ a/ placer les points A, B, C, D.
b / Montrer que ABC est un triangle rectangle et isocéle.

2°/ Soit f I'application de P \ {A} dans P qui au point M d’affixe Z associe le point d’affixe

Z,:z—4—2i
z+2i
a / Ecrire sous forme algébrique les affixes des points : O'=f(O) et D'=f(D).

b / Déterminer 'ensemble E = { M(z) tel que : |Z| =1 }

c / Déterminer 'ensemble Fz{ M(z) tel que : Z'el] }
d / Montrer que : (Z'—l)(Z+2i) =—4-4i

e / Montrer que pour tout M de P distinctsde Aon a:

M'#D et DM AM =42, ; (U, DM')+(d, AM) = > [2q],

Exo. n°3: ( Solution)

1°/a/

2, =-2i =A(0,-2) :

2 ©
2y =4-2i=B(4,-2)

1
Zc:4+2i:>C(4,2) 3 : u1D 2 3 4 5
2, =1=D(1,0) ’

_EA B

3

b/ Ona: AB=|z,-z,|=[4-2i+2i=4

AC =z —z,| =|4+2i+2i|=|4+4i|=Va2+42 =32 =42

BC =|z, —z,|=|4+2i-4+2i|=|4i|=4

BA=BC=4
d’ou donc le triangle ABC est isocéle et rectangle en B.

BA?+BC?=16+16 =32 = AC?

Devoirat
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2°/ Pour tout Z # —2i ona:f(M):M'Qz':%EiZi.
A _Zo—4-21 420 (2-0)(H) L o
a/* f(O)=0'1z, = I TR TR T 1+2i
_D _Z5-4-2i 1-4-2i -3-2i_(-3-2i)1-2i)
IO =D'ezo == 5 =% ~1+2i © @r2na-2i)
_-3+6i-2i-4_ 7 4,
12422 5'5
b/MeEo|'|=1e 22422 10 7 4-2i[=[z+2i
z+2i

*1" méthode:|z—4-2i| =|z+2i| <[z (4+ 2i)| =|z— (-2i)| ©|zy —2Zc| =|zy — 24| ©CM =AM

DoncE est la médiatrice du segment [AC]
*2°™ méthode :|z—4-2i =|z+ 2i| < [(X—4) +i(y — 2| =[x +i(y +2)|

S (X-4P+(Yy-22=x2+(y+2)? ©&x?-8X+16+y?-4y+4=X?>+y?+4y+4 & X+y—-2=0

Donc E estladroite A d’équation: X+y—-2=0.

2-4-2i _7—-4+2i
Z+2i 7-2i

& (2-4-2i)(z-2 i):(2—4+2i)(z+2 i)

¢/ MeFsz2'ell o72'=7'e

—72-2i7-42+8i-2iz-4=2722+2iz-42-8i+2iz—4 < —4i(z+2)+4(z-2)+16i=0

< -4i(2xX)+4(21y)+16i=0 < 8i(-x+y+2)=0< —x+y+2=0
Donc F est la droite A' d’équation: —X+Y+2 =0 privé du point A(0,—2)

d/ Pour tout 7% -2 ona:(z'—1)(z+2i)=(i‘2i—1)(z+2i) :(2‘4‘2“2‘”

Z+2i

270
=44
e/ DM'xAM = |z'-x|z+2i|=|z-D(z +2i)| =|-4-4i|= Va2 + 42 = (32 = 42

(ﬂ , D—I\/I')+(G , m) = Arg(z'-1) + Arg(z + 21i) [2n] = Arg((z'-1)(z +21))[2n]

= Arg(-4-4i)[2n] =2 [2n]

D'ailleurs:—4_4i:4ﬁ[_i_ 4 ij:‘lﬁ(__z‘_zij:“ﬁeisf
W2 42 2 2

Devoirat
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